

ОТ РЕДАКЦИИ EDITORIAL

Вы держите в руках первый номер обновленного издания «Журнал Белорусского государственного университета. История».

Публикационная активность в БГУ имеет давние традиции. Наш университет был создан в далеком 1919 г. и стал первым учреждением высшего образования классического типа на территории современной Беларуси. Осенью 1921 г. начались занятия, а уже в 1922 г. вышел в свет первый выпуск сборника «Труды БГУ», на страницах которого видное место занимали исследования ученых-историков, работавших в университете. В 1930–60-х гг. историческая тематика присутствовала и на страницах издания «Ученые записки БГУ».

«Журнал Белорусского государственного университета. История» является правопреемником журнала «Веснік БДУ. Серыя 3, Гісторыя. Эканоміка. Права», который издавался с 1969 г. На протяжении 47 лет в нем публиковались материалы исследований ученых-историков из БГУ и их коллег из белорусских, советских и зарубежных университетов и академических центров.

С 2017 г. БГУ начинает новый этап в своей издательской политике. Мы чтим традиции, созданные основоположниками университета и видными белорусскими историками В. И. Пичетой, В. М. Игнатовским, Н. М. Никольским, В. Н. Перцевым и многими другими.

В то же время мы открыты для современных тенденций исторической науки, и этот номер – тому подтверждение. Редакция журнала будет стремиться освещать важнейшие проблемы отечественной и всемирной истории, информировать научное сообщество и широкий круг читателей о новых результатах и достижениях исторических исследований.

Редакция издания «Журнал Белорусского государственного университета. История» в своей деятельности придерживается международных стандартов, разработанных Комитетом по этике научных публикаций (*The Committee on Publication Ethics*), и учитывает опыт авторитетных международных журналов и издательств. Мы сделаем все необходимое для соблюдения этих норм как в собственной деятельности, так и во взаимоотношениях со всеми

участниками научного публикационного процесса: авторами, рецензентами, редакторами, распространителями и читателями.

Редакционная коллегия и редакционный совет издания «Журнал Белорусского государственного университета. История» будут рады получить от авторов оригинальные научные статьи по всем областям исторических знаний – истории Беларуси, всемирной истории, археологии, этнографии, источниковедению, историографии, а также по вопросам архивоведения и музееведения на белорусском, русском и английском языках. Мы приветствуем исследования, посвященные малоизученным или дискуссионным проблемам, выполненные на стыке различных наук и направлений.

В 2017 г. на страницах журнала запланирован ряд тематических рубрик, приуроченных к важным и актуальным датам белорусской и мировой истории. В следующем номере будут опубликованы материалы, посвященные 500-летию белорусского книгопечатания, освещающие многовековую историю белорусской книги. В третий номер журнала включен тематический раздел «1917 год в исторических судьбах Беларуси». В четвертом номере будет освещена деятельность академиков Н. М. Никольского и В. Н. Перцева, стоявших у истоков изучения в Беларуси древней и средневековой истории.

Международная научная жизнь невозможна без обмена информацией, в том числе о проходящих научных конференциях, симпозиумах, круглых столах, вышедших монографиях, поэтому одним из важных направлений публикационной политики журнала станет широкое освещение как событий научной жизни, так и новинок исторической литературы.

Надеемся, что издание «Журнал Белорусского государственного университета. История» займет достойное место в отечественной и мировой исторической науке.

Главный редактор издания
«Журнал Белорусского государственного
университета. История»
доктор исторических наук, профессор
А. Г. Кохановский